



СОДЕРЖАНИЕ



ЧАСТЬ 11 (веб-главы 93–100)	5
ЧАСТЬ 12 (веб-главы 101–105)	59
ЧАСТЬ 13 (веб-главы 106–112)	91
ЧАСТЬ 14 (веб-главы 113–118)	135
ЧАСТЬ 15 (веб-главы 119–125)	171
ЧАСТЬ 16 (веб-главы 126–131)	215
ЧАСТЬ 17 (веб-главы 132–138)	255
ЧАСТЬ 18 (веб-главы 139–144)	301
ЧАСТЬ 19 (веб-главы 145–150)	339
ЧАСТЬ 20 (веб-главы 151–158)	379
ГЛОССАРИЙ	427



ЧАСТЬ 11



Зрители, комментаторы и даже почетные гости, известные своими профессиональными заслугами, были полностью убеждены, что «Эра расцвета», уже выигравшая три раунда один на один, без труда разгромит соперника, тем более что боевой дух второго оставлял желать лучшего.

Но вопреки всем ожиданиям, уже в первые минуты матча игроки «301 Градуса» агрессивно открыли счет в свою пользу, начав напористую атаку на противника под руководством капитана команды, Ян Цуна.

— Ух ты, игра набирает обороты! Им, видать, совсем стыдно стало после своей третьей катки! — послышалась громкая насмешка одного из гостей интернет-кафе, после чего комнату сотряс дружный хохот.

Даже комментатора Пань Линя посетили похожие подозрения:

— Эй, а «301 Градус» положили крайне сильное начало! Тренер Ли, как думаете, это они так пытаются отчаянно восстановить свое достоинство после разгрома в предыдущей игре?

— Ну, это вполне вероятно. Так или иначе, в профессиональной лиге все игроки почти равны по уровню и роли. Крайне редко можно увидеть подобные случаи, как с Сунь Сяном, где один чемпион забирает троих. Если я не ошибаюсь, в этом сезоне так получилось лишь дважды, верно? — Будучи одним из почетных гостей, Ли Ибо пользовался уважением и был явно хорошо осведомлен о профессиональной лиге.

— Да, первым это сделал Хуан Шаотянь под ником Ночной Дождь Что Не Дает Покоя, — тотчас уточнил Пань Линь.

— Второй раз постарался Хань Вэньцин на Черном Дыме Среди Песков, — подхватил Ли Ибо.

— Однако оба раза они играли против команд, значительно уступающих по уровню. Но в «301 Градусе» играют более чем способные ребята! Наверное, отчасти поэтому они и не могут просто так принять подобный исход, — дополнил комментатор.

— Ну, давай лучше вернемся к игре! Теперь, когда команды перешли к прямым столкновениям, конец матча едва ли заставит себя долго ждать!

— Похоже на то. Сунь Сян на Одиноком Осеннем Листе из «Эры расцвета» вырвался на передовую. Какой сокрушительный удар он готовит на этот раз?.. Хм, почему... Ян Цун на Убийце Веселья не торопится начинать бой, и все игроки меняют позиции...

— Похоже, они собираются окружить Одинокого Осеннего Листа! — сразу сообразил Ли Ибо.

— Все пятеро разбежались... Будь Сунь Сян лучшим игроком в мире, он все равно не смог бы противостоять пятерым!

— Так ведь это командная игра, никогда нельзя рассчитывать лишь на одного, — подметил Ли Ибо.

— Да, остальные игроки тоже стягиваются вперед и готовятся к сражению... А? Чего? Опять отступают? — удивился Пань Линь.

— План «301 Градуса» пока непонятен. — Второй мужчина тоже был в замешательстве.

— Отлично, Сунь Сян со своим Одиноким Осенним Листом преследует противника. Посмотрим, как долго это продлится! Если вдруг произойдет стычка один на один, то сейчас у «301 Градуса» нет игроков, способных противостоять Одинокому Осеннему Листу.

— Другие ребята из «301 Градуса» наверняка развернутся, чтобы помочь! — предположил Ли Ибо.

— Это очень неосмотрительная игра! Видимо, они все еще недооценивают способности Сунь Сяна и Одинокого Осеннего

Листа!.. Эй, подождите! — внезапно воскликнул Пань Линь. — Кто это обходит Одинокого Осеннего Листа?

В этом и состоит единственный недостаток просмотра командных матчей: мелкие модельки персонажей то и дело хаотично перемещались, отчего иногда трудно разобрать, кто есть кто. А когда начинаются активные сражения, из-за вездесущих эффектов от способностей различать героев становится еще труднее.

— Это... Похоже на... — упорно пытался распознать пиксели Ибо.

— Приливная Волна!.. — почти завопил комментатор, чуть не выругавшись. Впрочем, он и не хотел говорить ничего чересчур грубого, однако на месте ведущего трансляции за своей речью определенно стоило следить. Позволь он себе подобную оплошность, негативных комментариев и штрафа было бы не избежать!

Услышав ник персонажа, Ли Ибо словно остолбенел. Да и все зрители замерли, скованные волнением. Это действительно оказался Приливная Волна, персонаж Сюй Биня под прозвищем Непревзойденный Мучитель.

— Так, значит, мы ошиблись! Это не Одинокий Осенний Лист обходит Приливную Волну, а наоборот!

В конце концов, Пань Линь всего лишь комментатор, и ошибки ему свойственны, однако для почетного гостя Ли Ибо было бы весьма унижительно признать такой промах. Так что комментатор тотчас прибегнул к тактике болтовни ни о чем и после рассеянного «угу» быстро продолжил:

— Этот Сюй Бинь — просто сумасшедший! В профессиональной лиге не так много игроков, способных использовать священного рыцаря для атак! Наверняка он один из лучших. Но в то же время в PvP-стычках¹ потенциал этой роли раскры-

¹ PvP (сокращение от англ. player versus player) — режим игры, в котором игрок играет против другого игрока.

вается не так хорошо, согласитесь, тренер Ли? — Пань Линь постарался подключить к беседе Ли Ибо.

— Все верно... — согласился Ли Ибо, почувствовав вернувшуюся уверенность и авторитет.

— Сейчас Приливная Волна обходит Одинокого Осеннего Листа, а Убийца Веселья успешно избежал засады трех игроков из «Эры расцвета», и его цель... его цель — Су Мучэн со своим Попутным Ветром Под Проливным Дождем! Кто бы мог подумать! «301 Градус» выбрали ее основной целью?

— Это... — Ли Ибо снова заметно растерялся.

Требовалось ли оценить действия команд или трактовать боевую тактику — с этими задачами Ли Ибо справлялся все хуже. Проблема стала повторяться из года в год, а теперь почти в каждом матче, который он комментировал, возникали неловкие моменты молчания, когда мужчина приостанавливался, чтобы понять происходящее.

Однако в этот раз обошлось без конфузов. Игра была столь напряженной, что у Пан Линя банально не оказалось времени ответить на собственный вопрос. Обстановка молниеносно сменилась, и он громко затараторил:

— Невероятно! Попутный Ветер Под Проливным Дождем стремительно атакует, в то время как Убийца Веселья Ян Цуна ловким двойным прыжком уворачивается от выстрелов! Он приземляется и делает кувырок, а затем... «Отблеск искажения»! Как же вовремя! И снова Убийца Веселья блестяще уходит от атаки соперницы. Теперь же игрок сокращает расстояние и стремительно приближается! Попутный Ветер Под Проливным Дождем застигнута врасплох, Убийца Веселья вот-вот поравняется с ней!.. Ого, реакция Су Мучэн невероятна! Неужели придется отступить на отдаче от выстрела?.. Упс, Убийца Веселья все же быстрее! «Взрывная волна»... Попутный Ветер Под Проливным Дождем откинуло, это крайне неудобная позиция! Где же игроки «Эры расцвета»? Увы, их всех отрезало от Су Мучэн, никто

не может подстраховать ее, девушка в большой опасности!.. Великолепно! Красивый камбэк², а, тренер Ли?

И Пань Линь с восторгом обернулся к гостю.

— Полностью согласен! В точку! Только что Убийца Веселья ушел из-под удара коленом, лишив Су Мучэн возможности завершить «Прожарку». После чего буквально запинал соперницу, показав искусное владение базовыми техниками. Фанатам «Пути славы»...

— Попутный Ветер Под Проливным Дождем тоже отпрыгнула назад!

Несмотря на крайне напряженный расклад, Ли Ибо собирался продолжить объяснять происходящее на карте, однако Пань Линь бестактно прервал его попытки.

— Огонь! Су Мучэн наконец-то взлетела на отдаче!.. Уклонение! Снова уклонение! Убийца Веселья был так близок, но ловко избежал всех атак... «Галоп» и спринт! Это самые быстрые способы передвижения по земле, быстрее даже отдачи от выстрела. Убийца Веселья в мгновение ока настиг Су Мучэн... И та не может оторваться! Высвободиться из цепких когтей ассасина очень непросто! — Пань Линь взволнованно выдохнул. В «Виртуальном пристанище пылающих сердец» повисла гробовая тишина. Все ожидали легкую и сокрушительную победу над командой «301 Градуса», но кто бы мог подумать, что случится нечто подобное?

Сейчас даже фанаты-любители, которые не прислушивались к комментариям и не интересовались мнением экспертов, могли видеть, как «301 Градус» постепенно обретал абсолютное преимущество на карте, а «Эра расцвета» оказалась разбита на три группы. Приливная Волна отрезал путь Одинокому Осеннему Листу, а Гао Цзе с двумя товарищами окружили еще троих соперников, готовясь вступить в бой три на три.

² Камбэк (от англ. comeback) — момент, когда проигрывающая команда делает внезапный рывок и если не побеждает, то опасно отбрасывает противника, сильно меняя ход игры.

Однако судить о финале битвы еще рано, все решит противостояние последней пары: Попутный Ветер Под Проливным Дождем против Убийцы Веселья. Именно Су Мучэн стремились изолировать от команды, на ней сосредоточил свое внимание «301 Градус». Будучи артиллеристом, она нуждалась в большой дистанции для своих дальних атак, у нее совсем нет сильных физических способностей ближнего боя, в отличие от, например, снайпера. Без поддержки девушка с большим трудом сдерживала натиск ассасина и никак не могла сбросить его с хвоста.

— Это... Это... Как это возможно?! — не сдержав эмоции, горестно воскликнула Чэнь Го и схватила Е Сю за одежду. В стенах «Виртуального пристанища пылающих сердец» вряд ли нашелся бы более взволнованный зритель, так переживающий за своего кумира.

— «301 Градус» прекрасно осознают силу и потенциал Сунь Сяна и Одинокого Осеннего Листа, они никогда не недооценивали его.

— То есть?

— Они понимали, что в групповом соревновании против Одинокого Осеннего Листа у них почти нет шансов. Поэтому просто не дали противникам объединиться, — ответил Е Сю.

— То есть... Неужели они специально проиграли предыдущий этап? — удивилась Чэнь Го.

— Не специально. Они просто слили раунд, — поправил Е Сю догадки девушки. — Они сделали непростой тактический выбор, но именно он поможет им выиграть чемпионат. Поражение в трех боях один на один было стратегическим. Первым выступил на поле искусный соперник, точный и быстрый. Он потребовал от Сунь Сяна бешеной реакции и скорости рук, подогрел его боевой запал. Второй парень проиграл так быстро, что Сунь Сян сразу ощутил прилив высокомерия и самоуверенности. Цель же третьего оппонента, Сюй Бина, была запутать и задеть Сунь Сяна. Он стремился уязвить его самолюбие, чтобы тот попытался одолеть врага еще быстрее, чем предыдущих. Тут его АПМ вырос даже по сравнению с первой битвой, но Сюй Бин спокойно продолжал изматывать соперника. Конечно, в конце

концов он не смог бы одолеть Одинокого Осеннего Листа, зато после такой напряженной игры Сунь Сян выдохнется как эмоционально, так и физически.

— И что дальше? — все еще недоумевала Чэнь Го.

— Он перестанет контролировать свой АПМ, — спокойно ответил Е Сю.

— Перестанет контролировать?..

— Сам того не заметив, он угодил прямо в ловушку противника. Из-за своей самоуверенности забыл об осторожности и прыгнул выше головы.

— И... И что теперь будет?

— Вариантов немало. По крайней мере, триумф вскружил ему голову, и это может помешать слаженной работе с командой. Сунь Сян ведь всего несколько дней назад вступил в «Эру расцвета», толком не сыгрался ни с кем, а тут противники так опасно окружили. В командной игре одному не победить, все зависит от вашей сплоченности. И «301 Градус» как раз изолирует Су Мучэн, чтобы убить самой первой. Сунь Сяна отделили сразу и наверняка потом все вместе прикончат его последним.

— Почему?

— Он все же крайне сильный противник. Но если потянуть игру, заставляя Сунь Сяна наращивать скорость рук, рано или поздно его схватят судороги. Ян Цун — капитан «301 Градуса», а Сюй Бинь — мастер воплощать стратегии и тактики команды, — продолжил Е Сю. — Двое сильнейших игроков состава вышли на поле, а ты все еще думаешь, что они могли специально поддаться?

— И правда, один на один они в любом случае продули бы, но в конце концов победят благодаря своей сыгранности и стратегии. На самом деле все решает вторая половина соревнований, и первыми окажутся именно те, проигрывал!

Чэнь Го была искренне ошарашена. Обычно даже мнения и предположения профессиональных комментаторов казались ей крайне запутанными и волнующими. Однако никто из них и близко не подобрался к такой сложной идее. Может ли быть, что комментаторы и гости профессиональной сцены молчали

намеренно, чтобы сохранить напряжение и интригу матча? Или же Е Сю действительно на голову выше всех зрителей? Чэнь Го не знала наверняка, и его рассуждения об АПМ и разделении команды были для нее чем-то из ряда фантастики, но не могла же Е Сю взять это все с потолка?

— Новое поколение! Все же им еще недостает опыта! — глубоко вздохнул Е Сю и покачал головой.

Чэнь Го, по-прежнему чувствуя себя растерянно и беспомощно, продолжала заворуженно смотреть матч. В кафе стояла тяжелая тишина, как и в тот раз, когда «Эра расцвета» проиграла второй матч в индивидуальном раунде. Каждый «потел» за свою команду и надеялся на лучший исход. Ведь они, в отличие от Чэнь Го, не слышали Е Сю и не могли знать исход матча. Скорее наоборот, фанаты «Эры расцвета» по-прежнему лелеяли надежду на триумфальное возвращение любимой команды и резкий отпор противнику.

Однако долгожданная развязка так и не наступила: под громкие вопли комментатора Пань Линя первой пала Попутный Ветер Под Проливным Дождем. Команда смогла бы заменить девушку запасным игроком, если бы она добралась до специальной зоны, но, с Убийцей Веселья на хвосте, Су Мучэн так и не продержалась.

Когда Попутный Ветер Под Проливным Дождем пала, система сама призвала шестого человека на карту. Он сразу осознал, что его команда находилась не в самом благоприятном положении, и поспешил на помощь.

Пань Линь продолжал комментировать и еле поспевал за столь стремительными событиями. Заметив шестого игрока в зоне замены, Пань Линь сразу перевел все внимание туда:

— Отлично! На поле вышел шестой игрок «Эры расцвета». Что ж, поприветствуем Хэ Мина с его Суровым Законом! Это персонаж-элементалист! Как думаете, сможет ли Хэ Мин переломить бой в пользу «Эры расцвета»?

— Ха, шестой игрок часто приносит преимущество над противником! Однако это была замена не по инициативе «Эры расцвета». Суровый Закон вышел после смерти персонажа,

так что это можно считать пассивной и необходимой мерой. «301 Градус» наверняка планировали такой поворот. Хэ Мин не топовый игрок, как и его персонаж, поэтому, боюсь, его одного будет мало, чтобы изменить ход событий, — отметил Ли Ибо.

— Тогда что им делать? — тотчас поинтересовался Пань Линь.

— Первым делом — собраться вместе и вывести общую тактику, это главное.

— Но у меня такое чувство, будто сейчас «Эра расцвета» играет несколько несобранно, я не вижу никакой конкретной стратегии, — усомнился Пань Линь.

— Многое до сих пор зависит от того, как покажет себя Сунь Сян. Мне кажется, он чересчур сосредоточился на собственной игре и как будто действует слегка оторванно от команды. Кстати, Сунь Сян не так давно в команде и еще не наладил связей с ребятами, так что это лишь подтверждает мои догадки.

Только что Ли Ибо во всей красе исполнил свой излюбленный трюк — подмену понятий. Он взял свои комментарии о невыгодном положении Сунь Сяна и связал их с «притиркой» к новому коллективу, сгустил красок и обобщил свои аргументы, встраивая в текущее положение дел. Так он мог выглядеть особенно профессионально и проницательно, ну или же ему так казалось. Было непонятно, позволил ли Пань Линь себя одурачить или искренне верил рассуждениям Ли Ибо, но он лишь кивал да поддакивал.

В этот момент Чэнь Го округлила глаза и повернула голову к Е Сю. Наконец и профессиональные комментаторы озвучили то, что сказал Е Сю. Хотя те больше винили недостаток взаимопонимания, никак не упомянув человеческий фактор, как ее мозговитый друг.

— Отлично! Посмотрим, сможет ли «Эра расцвета» повернуть битву в свою пользу с появлением Хэ Мина! — продолжал Пань Линь.

Чэнь Го решила оставить вопросы на потом и продолжила наблюдать за игрой. Хотя ее любимица Су Мучэн уже пала, владелица кафе все еще рассчитывала на новенького.

— Вперед! Давай! — Кричали в сердцах посетители, не жалея горла. В голосах зрителей чувствовалась такая поддержка и воодушевление, будто любимые игроки правда могли их слышать.

Однако вскоре толпа вновь затихла, боясь упустить что-нибудь важное. В кафе теперь раздавались только звуки сражений и буйные голоса комментаторов. Хэ Мин вышел на поле и сразу скастовал заклинание, которое поможет ему пробить себе путь. Конечно, он извлек урок из неудачи предшественницы и опасался погибнуть от рук Ян Цуна, поэтому, не жалея сил, применил заодно всевозможные защитные заклинания элементалиста. Обезопасив себя от погони, он направился навстречу союзникам.

Тактика Хэ Мина вызвала одобрение у почетного гостя, наставника Ли. В очередной раз среди публики интернет-кафе зародилась волнительная восторженность: в новом герое зрители увидели еще один шанс на победу и воспряли духом.

Когда Суровый Закон уже почти догнал товарищей из «Эры расцвета», внезапно раздался громкий щелчок, и яркая проекция исчезла с натяжного экрана, а вслед за этим потухли и огни всех компьютеров в зале. Погасли даже немногие тусклые лампочки под потолком. В мгновение ока кафе погрузилось во тьму, хоть глаз выколи.

— ЧТО?!

Толпа, которая еще секунду назад прониклась надеждой и радостным ожиданием, резко взорвалась свирепыми возгласами, свистом и ругательствами. Отовсюду слышались недовольные вопросы: «Админ! В чем дело?!»

В гуще криков и возгласов слабо загорелись несколько аварийных ламп, и тьма немного отступила. Но, заметив, откуда идет свет, толпа поняла: отключили электричество.

— Как это возможно? — Чэнь Го обернулась. Дорогу перед главным входом в кафе по-прежнему как ни в чем не бывало освещали уличные фонари.

Одни посетители терпеливо ждали, другие неустанно горланили и высказывали недовольство, а третьи просто вставали и уходили.

— Сяо Ли, пойди проверь, наверняка пробки выбило! — окликнула Чэнь Го одного из администраторов. В этот момент гости со второго этажа ринулись на ощупь по лестнице вниз, тоже надеясь выяснить, что произошло.

Вскоре с отчетом вернулся Сяо Ли:

— С пробками все прекрасно, непонятно, в чем проблема.

Чэнь Го поняла, что выхода нет. Самим эту проблему было явно не решить, оставалось лишь заказать ремонт. Однако если вот так сразу сообщить об этом посетителям, они тотчас толпой бросятся к стойке регистрации.

— Если нет электричества, как они будут платить? — поинтересовался Е Сю. Он все это время стоял перед стойкой, но уже сейчас гости его так придавили, что он чуть не залез на нее целиком.

— Придется поработать руками, а как еще? — Чэнь Го точно так же вжали в стекло стойки регистрации. Ответив Е Сю, она обернулась к сгрудившимся посетителям и строго прикрикнула:

— Чего толкаетесь?! А ну быстро встали в очередь!

Вплотную к ней стоял ее знакомый, завсегдаятай заведения:

— Ничего не могу поделать, хозяйка! Тело меня не слушается!

— Слышь, думаешь, можно воспользоваться случаем и тереться об меня?! Прибью! — громко рявкнула Чэнь Го.

Вряд ли здесь собирались непорядочные молодые люди с подобными намерениями, однако буйный гнев Чэнь Го был страшнее давящей толпы, так что парень поднапрягся и попытался отодвинуть бушующую армию позади себя. Его страдания были воистину невыносимыми, даже сражение Чжан Уцзи с шестью школами³ далось не столь трудно, как испытание этого бедолаги.

Повезло, что это было вечернее время и сотрудники интернет-кафе тоже присутствовали в полном составе. Они все вместе

³ Отсылка к сцене из знаменитого романа и одноименного сериала «Меч небес и сабля дракона».